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 aliquota detrazione annotazioni 

Aliquota ordinaria 7   

Abitazione principale 5 € 104,00 solo per le categorie catastali A/1 – A/8 – A/9 

 
Abitazione principale e 
relative pertinenze 
 

esente  tranne le  categorie catastali A/1 – A/8 – A/9 

Abitazioni assimilate alla 
abitazione principale e 
relative pertinenze 

 
 
   
 
 
 
 
 
 
 
 
   esenti 

 a) l’unità immobiliare posseduta a titolo di proprietà o di 
usufrutto, che costituiva ultima residenza, da anziano o 
disabile che acquisisce la residenza in istituto di ricovero 
o sanitario a seguito di ricovero permanente, a 
condizione che la stessa non risulti locata; 

 
b) l’abitazione concessa dal possessore in uso gratuito 
al coniuge, a parenti fino al 2° grado o ad affini fino al 1° 
grado, purché anagraficamente residente nelle stesse; 
 
c) due o più unità immobiliari contigue, occupate ad uso 
abitazione dal contribuente e dai suoi familiari, a 
condizione che venga comprovato che è stata 
presentata all’U.T.E. regolare richiesta di variazione ai 
fini dell’unificazione catastale delle unità medesime. In 
tal caso, l’equiparazione all’abitazione principale decorre 
dalla stessa data in cui risulta essere stata presentata la 
richiesta di variazione; 
  
d) l’abitazione posseduta da un soggetto che la legge 
obbliga a risiedere in   altro Comune per ragioni di 
servizio, qualora l’unità immobiliare risulti occupata, 
quale abitazione principale, dai componenti del nucleo 
familiare rimasti. 

  

a) degrado fisico sopravvenuto (fabbricato diroccato, 
pericolante, fatiscente e così via) superabile soltanto 
con interventi di ristrutturazione a norma dell’art. 13, 
lettera c), della legge regionale 56/77; 

b) fabbricati dichiarati antiigienici con provvedimento 
della A.S.L. competente; 

Immobili inagibili 7 
riduzione 
imposta 

50% 
c) fabbricati dichiarati pericolanti per carenze strutturali, 
con perizia di un tecnico abilitato, anche nel caso in cui 
le stesse siano superabili con gli interventi di cui 
all’articolo 13, lettera a),  della legge regionale 56/77. 

Regolamento ICI adottato dall'anno 2002 – modificato con deliberazione 
C.C. n. 4 del 19/03/2007 

Dichiarazione ICI modello ministeriale 
tramite:  
#  versamento diretto c.c.p. 59475624 
#  versamento al concessionario Sestri spa   

Versamenti  
(importo arrotondato  all’euro per difetto se la frazione è 
inferiore a 49 centesimi, ovvero per eccesso se 
superiore a detto importo) #  versamento alla Tesoreria Comunale                                                                                                                             

Banca Popolare di Novara – ag. Soriso 

Versamento minimo €  5,00 


